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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
doze dias do mês de junho de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Prof. Alvaro Gabriel Bianchi
Mendez (Ciência Política), Profa. Monique Hulshof (Filosofia) e Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas (História). O Prof. Leonardo de Oliveira Fontes substituiu o Prof. Matheus Gato
de Jesus (Sociologia). Foram justificadas as seguintes ausências: Prof. Giuliano Contento de
Oliveira (Relações Internacionais), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia) e
Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória). Também participaram da reunião Prof. Ronaldo
Rômulo Machado de Almeida e Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa,
Projetos e Convênios). A Profa. Luana solicitou a inclusão em pauta de credenciamentos de
colaboradores da História. O Prof. Alvaro solicitou também a inclusão em pauta da
prorrogação de uma defesa de mestrado da Ciência Política. Todos concordaram com as
inclusões. Foi dado início à reunião: 1. Informes - a) Prazo para renovação de
credenciamento - A partir de agora, temos uma nova funcionalidade no SIGA, fazendo com
que os credenciamentos com data de validade vencida sejam encerrados. Na pós-graduação,
haverá impacto nas orientações dos alunos que ainda não solicitaram defesa. Para evitar que
os alunos sejam desligados por ausência de orientação, os coordenadores, através dos
secretários de departamentos, deverão enviar a documentação à Sonia, para que seja
providenciado novo credenciamento até 31/08/2024. A coordenadora de pós-graduação levará
à CCPG nova proposta para que os colaboradores sejam credenciados por 3 anos e os
permanentes sejam credenciados por tempo indeterminado até que sejam descredenciados; b)
Instrução Normativa CCPG nº 02/2024 - Dispõe sobre a orientação para os processos
seletivos de pós-graduação da Unicamp com a sugestão de implementação de vagas
adicionais exclusivas voltadas aos candidatos selecionados PCD (pessoas com deficiência); c)
Portaria Capes nº 120/2024, de 26/04/2024 - dispõe sobre o pagamento de Taxas de
Processamento de Artigo para publicações com acesso aberto no âmbito do Programa de
Apoio à Disseminação de Informação Científica e Tecnológica (PADICT). Para o pagamento
de artigos para publicação, devemos preencher um formulário e encaminhar para a Capes,
conforme Portaria Capes nº 120/2024; d) A PRPG solicita a manifestação dos coordenadores,
para receber apoio na realização do Planejamento Estratégico dos Programas. Deve ser
feito um documento do Programa sobre metas, avaliação e as ações que devem ser realizadas.
Os Coordenadores devem se manifestar por e-mail para a coordenadora geral; e) a partir de
discussão realizada na CCPG sobre o desempenho dos pós-doutorandos que receberam bolsa
pela Unicamp sugere-se que os programas que levem em consideração nas suas avaliações do
programa, a atuação dos pos-docs que realizem atividades na pós-graduação; f) REDU
(Repositório de Dados de Pesquisa) - Profa. Claudia M. Bauzer Medeiros - O REDU é a
ferramenta oficial da Universidade para o depósito, preservação, compartilhamento,
reutilização e reprodutibilidade de todos os dados de pesquisa aqui gerados. Os dados podem
não estar inseridos no REDU, mas é obrigatório o preenchimento do metadado direcionando o
local do armazenamento dos Dados. Dados de pesquisa são todas as informações geradas ou
obtidas ao longo de uma pesquisa, independente do seu formato. Quanto maior a qualidade
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dos dados de pesquisa disponibilizados, maior será seu reaproveitamento para novas
pesquisas. Os dados de pesquisa incluem gravações de áudio e vídeo, questionários, códigos
computacionais, fotografias, planilhas, entre outros, variando conforme a área de
conhecimento. O gerenciamento adequado dos dados aprimora a transparência do processo
científico, permite a validação dos resultados por terceiros, estimula o compartilhamento e
reuso, com isso acelerando a produção de conhecimento. 2. Ata da reunião da CPG de
maio/2024 - Foi aprovada a ata de maio/2024 sem alterações. 3. Homologações das
aprovações ad referendum - a) Credenciamento das professoras Rosana Aparecida
Baeninger, Tirza Aidar e Maísa Faleiros da Cunha como permanentes do Programa de Pós-
Graduação em Demografia, para ministrar aulas e orientar; b) Credenciamento do Prof.
Álvaro de Oliveira D’Antona como colaborador do Programa de Pós-Graduação em
Demografia, para ministrar aulas e orientar; c) Credenciamento do Prof. Raoni Wohnrath
Arroyo como colaborador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, para ministrar aulas e
orientar; d) Catálogo 2025 do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política. 4.
Cadastramentos - Foram aprovados os seguintes cadastramentos: Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social - Professor participante temporário, para ministrar aulas:
Profa. Bartira Silva Fortes e Prof. Duvan Ricardo Murillo Escobar; Programa de Pós-
Graduação em Demografia - Professor participante temporário, para ministrar aulas: Prof.
Dario Scott; Programa de Pós-Graduação em História - Professor participante temporário,
para ministrar aulas: Prof. Dario Scott. 5. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes
credenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Sociologia - Professora colaboradora,
para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Lygia Quartim de Moraes e Profa. Élide Rugai
Bastos; Programa de Pós-Graduação em Demografia - Professor visitante, para ministrar
aulas: Prof. Flávio Henrique Miranda de Araújo Freire; Programa de Pós-Graduação em
Filosofia - Professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof. Oswaldo Giacóia
Junior; Professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Jeanne Marie
Gagnebin de Bons; Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professor permanente,
para ministrar aulas e orientar: Prof. Antônio Augusto Arantes Neto e Prof. Antonio
Florentino Neto; Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Márcio
Pochmann, Prof. Mauro William Barbosa de Almeida e Profa. Thais Tartalha do Nascimento
Lombardi; Programa de Pós-Graduação em História - Professor colaborador, para ministrar
aulas e orientar: Prof. Leandro Alves Teodoro, Profa. Luzia Margareth Rago, Profa. Maria
Stella Martins Bresciani, Prof. Robert Wayne Andrew Slenes e Prof. Sidney Chalhoub. 6. Foi
aprovada a alteração da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social: Profa. Taniele Cristina Rui, Prof. Antonio Roberto Guerreiro Junior, Prof. Omar
Ribeiro Thomaz, Jinx Vilhas Mauricio da Silva (representante discente), de 22/05/2024 a
31/05/2025. 7. Foram aprovados também os editais dos Processos Seletivos 2024-2025 dos
seguintes Programas de Pós-Graduação: Antropologia Social - Edital PPGAS 02/2024
(Mestrado e Doutorado) e Edital PPGAS 03/2024 (Indígenas); Ciência Política - Edital
PPGCP 1/2024 (Mestrado e Doutorado); História - Edital PPGH 01/2024 (Mestrado e
Doutorado) e Sociologia - Edital PPGS 1/2024 (Mestrado e Doutorado). 8. Foi aprovada a
moção de apoio à colaboradora Daniela Vieira dos Santos. 9. Matrícula automática dos
alunos da pós-graduação - Na graduação, os alunos devem fazer a matrícula todos os
semestres. Na pós-graduação, no entanto, a matrícula no curso é renovada a cada período
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letivo, automaticamente, pela Diretoria Acadêmica, nos prazos estabelecidos no Calendário
Escolar. No entanto, isso gera problemas, porque os alunos não fazem o cancelamento do
curso quando é o caso de desistência. Nesses casos os alunos não defendem suas teses,
onerado o programa. O ideal seria que os alunos se matriculassem na disciplina de vínculo,
sem que fosse feita a matrícula automática. A coordenadora de pós-graduação levará a
sugestão para a CCPG. 10. Prorrogação do prazo de integralização da aluna Mariana El
Khoury Oliveira, RA 191778 - A aluna ingressou no mestrado em Ciência Política em
março/2022 e, em razão de problemas de saúde grave na família, e na atividade de cuidado
que ficou sob responsabilidade da aluna, solicita que seu prazo de integralização seja
prorrogado até março/2025. Diante da excepcionalidade do caso, todos os coordenadores
concordaram com a prorrogação pretendida. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de
Programa, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


